

МЫ ДЕЛУ ЛЕНИНА ВЕРНЫ

Кемеровская
областная областная
газета «ПРАВДА»
№ 47

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 47 (2798)

Четверг, 22 апреля 1965 года

Цена 2 коп.
Год изд. 27-й

СЕГОДНЯ
95 лет
со дня
рождения
Владимира
Ильича
ЛЕНИНА



Владимир Ильич ЛЕНИН.

Рисунок заслуженного деятеля искусств РСФСР П. Васильева. Фотохроника ТАСС.

НЕУГАСИМЫЙ СВЕТ ИЛЬИЧА

Сегодня советский народ, трудящиеся социалистических стран, все прогрессивное человечество торжественно отмечают 95-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина — великого мыслителя, основателя Коммунистической партии и Советского государства, вождя мирового коммунистического и рабочего движения.

С каждым прожитым годом образ В. И. Ленина становится все более величественным и в то же время более близким и родным. Живой руководитель живого революционного дела, Владимир Ильич всю гигантскую мощь своего ума и пламенную страсть сердца отдал борьбе за счастье трудящихся. Проницательная мысль и вдохновенное слово Ленина, его непреклонная воля и неиссякаемая энергия заражали окружающих бодростью и оптимизмом. А покоряющая простота и трогательная забота о людях сочетались в нем с непримиримостью к классовым врагам.

Всю свою жизнь В. И. Ленин посвятил борьбе за светлые идеалы коммунизма. Верный ученик К. Маркса и Ф. Энгельса, гениальный продолжатель их бессмертного дела, Владимир Ильич Ленин отстоял марксизм от многочисленных атак оппортунистов всех мастей, обогатил революционную теорию научными открытиями всемирно-исторического значения, дав ответы на животрепещущие вопросы, поставленные новой эпохой перед рабочим классом.

Жизнь Ленина неотделима от деятельности созданной и возглавленной им Коммунистической партии. Он создал цельное и стройное учение о партии, разработал ее стратегию и тактику, идеологические и организационные принципы, выковал нерушимое единство партийных рядов. Коммунистическая партия во главе с Лениным подняла народные массы на штурм царского самодержавия, власти капиталистов и помещиков и в октябре 1917 года приняла на себя всю полноту ответственности за исторические судьбы нашей Родины.

Ленин был гениальным создателем нового мира. Он разработал великий план строительства социализма и коммунизма в СССР.

Коммунистическая партия достойно продолжает дело своего бессмертного учителя и вождя. Осуществляя ленинские заветы, творчески развивая революционную теорию, КПСС привела советский народ к полной и окончательной победе социализма и ныне успешно осуществляет ленинский курс строительства коммунизма. Этот курс коллективно разработан ХХ, ХХI, ХХII съездами КПСС и получил свое концентрированное выражение в новой Программе партии.

Жизнь дает все новые и новые подтверждения исторической правоты марксизма-ленинизма. По столбовой дорожке, проложенной Советской страной, идут многие народы мира, объединившиеся в могучей семье социалистических стран. Яркое выражение жизненной силы идей Ленина находит в неуклонном росте международного коммунистического движения, успехах национально-освободительной борьбы трудящихся колониальных и зависимых стран, в крепнущем стремлении к миру всех континентов. Идеи ленинизма стали могучей дви-

ПОСВЯЩАЕТСЯ ЛЕНИНУ

КУЗДЕЕВО. На предприятиях рабочего поселка идут ленинские чтения. С лекциями выступают пропагандисты, члены местной лекторской группы общества «Знание», учителя.

В Доме культуры проведены беседы на темы: «Прост, как правда», «Ленин всегда живой», «Торжество ленинских идей».

СОСНОВКА. О торжестве ленинских идей, их победном шествии по нашей планете рассказывает выставка, открывшаяся в библиотеке. На ней представлены ленинские труды, посвященные стратегии и тактике борьбы за социализм, работы по вопросам экономики, культуры, внешней политики социалистического государства.

КРАСУЛИНО. В сельском клубе создан уголок, посвященный важнейшим событиям жизни и деятельности великого основателя Коммунистической партии и Советского государства В. И. Ленина. Здесь собраны картины и книги об Ильиче.

В эти дни сюда приходят жители Красулина. Они рассматривают портреты и фотографии Ильича, берут его книги.

КОСТЕНКОВО. В средней школе состоялся пионерский сбор, посвященный знаменательной дате — 95-летию со дня рождения В. И. Ленина. Юные ленинцы рапортовали о своей учебе, труде. В ряды юных пионеров прибыло большое пополнение — тридцать пять октябрят из третьих классов надели красные галстуки.

СОРЕВНОВАНИЕ МЕХАНИЗАТОРОВ

Первенства не уступим

Многие механизированные звенья колхоза «Вперед» прекрасно потрудились в прошлом году и сумели вырастить богатый урожай сахарной свеклы, картофеля, зерновых.

Пришла весна. Поля освободились от снега. Скоро начнутся полевые работы. Механизаторы колхоза собрались на совещание.

Говорили прежде всего о возможностях полной механизации всех работ на полях, чтобы получать дешевую продукцию.

Тружеников волнует и вопрос учета. В прошлом году он был поставлен плохо. Поэтому механизаторы потребовали, чтобы этот пробел был восполнен. Предложено созвать семинар учетчиков, ознакомить их с новыми расценками, нормами.

Выступающие отметили большую пользу взаимоконтроля. Бригадир шестой бригады Т. Самодуров сказал, что в результате взаимопосещения трактористы стали бережливее относиться к технике, задолго до начала полевых работ хорошо подготовились к выезду в поле.

От имени свекловодов выступил звеньевой С. Панюшкин. Он заверил, что в нынешнем году, учтя прошлые ошибки, звено добьется заветной цели: с каждого из 67 га соберет по 250 центнеров сахарной свеклы. Кроме того, звено обяза-

ется возделывать пшеницу на 300 га и собрать с каждого гектара не менее 17 центнеров.

Механизаторы одиннадцатой бригады решили на всей посевной площади собрать по 15 ц зерна с гектара.

Поддерживая ильинцев, колхозные механизаторы решили: высокопроизводительно использовать технику, провести сев в самые сжатые, лучшие для каждой культуры сроки. В период сева выработать на условный трактор не менее 200 га мягкой пахоты, а за год — 1300 га пахоты на каждый гусеничный трактор.

Решено собрать по 14 ц зерна с гектара, по 130 ц картофеля, по 250 ц кукурузы, освоить новые и улучшить 400 га лугов, сэкономить 10 процентов средств, отпускаемых на ремонт, 5 процентов горючего, снизить затраты на производство каждого центнера зерновых на 87 коп., картофеля — на 20 коп., кукурузы — на 15 коп.

Техника к выходу в поле готова. Бригадир, звеньевой, трактористы следят за созреванием почвы. И едва появится возможность, они начнут полевые работы. Колхозные механизаторы не желают отставать от своих соседей, ильинцев.

М. КОИДЕНКО.

Окончена дневная дойка, но доярки первой бригады совхоза «Сидоровский» не спешат по домам. Бригадир животноводов Татьяна Григорьевна Брюшковская только что подбила итоги минувшего дня.

Кто же впереди?

— Лучшие дойки у Татьяны Евдокимовны Нечаевой и Александры Андреевны Манышевой, — говорит бригадир. Тут же на самом видном месте водружаются переходящие красные флажки.

А потом договорились вечером коллективно сходить в кино. Заведующая клубом М. И. Новокшанова, как обычно, принесла билеты прямо на ферму.

На снимке: доярки во время перерыва.



К 95-летию со дня рождения

В. И. ЛЕНИНА

Лично ответственный

Вот уже два дня после работы на первом отделении совхоза им. Куйбышева собирались механизаторы, чтобы обсудить, как им организовать труд и его оплату в полесовхозе на текущий год...

погодных условиях чаще всего дают по 6-8 ц зерновых с гектара. А все потому, что местный опыт хлебороба учитывался мало...

Радость трудных дорог

Бригадир-овощевод агроном Николай Иванович Несмашный — не новичок в хозяйстве, и уж он-то знал, что из себя представляет комплексная бригада на отдаленном участке Южном...

А что там думать, казалось бы. Легкая ноша многим кажется приятнее, и ее берут на свои плечи охотнее, с большей готовностью...

Гурья Николаевич Николаев, бульдозерист, согласен. В прошлом в оплате труда были недостатки. Не всегда учитывалась работа в плохих условиях...

Секретарь партийной организации отделения механик Алексей Михайлович Ромадин, как партийный работник, видит большие преимущества аккордно-премиальной оплаты труда...

Вот еще пример. Анна Сергеевна Винникова, доярка, имела неплохую группу коров. В ее расчетной книжке бухгалтер чаще всего выводил приличную круглую сумму заработной платы...

Были примеры, на которые можно было сослаться. На доярку Юневич, например, из совхоза «Луч», имя которой прогмемело на всю область...

Вот они, наши обязательства

- Социалистические обязательства коллектива совхоза имени Куйбышева на 1965 год. Продать государству: молока 2100 тонн, мяса в живом весе 100 тонн, картофеля 4000 тонн, овощей 2400 тонн...

ЗРИМЬЕ ЧЕРТЫ

согласие, Винникова понимала, как все будет сложно и трудно. Она, конечно, потеряет в заработке. Пусть даже на первое время...

Вот что было важно. Винникова думала не выходя из фермы. Да мелочей продумала кормовой рацион, режим дойки, прогулок...

Труд не пропал даром. Винникова направила в эти дни по 11 килограммов на фуражную корову...

Владимир Ильич Ленин писал: «Коммунизм начинается там, где появляется самоотверженная, преодолевающая тяжелый труд, забота РАБОЧИХ об увеличении производительности труда, об ОХРАНЕ КАЖДОГО ПУДА ХЛЕБА, УГЛЯ, ЖЕЛЕЗА и других продуктов, достигающих не работающим лично и не их «ближним», а «дальним», т. е. всему обществу в целом...»

нища в этот момент не было. Эмма Энгель, убранный, покормив своих питомцев, ушла домой. Вернется к обеду...

Руки у Эммы золотые. На ее попечении ведь еще родильное отделение. И там у нее такой же порядок. Любит животных. Случись беда с теленком — при рождении что повердил или приболел — не хуже ветфельдшера управится...

За телатами постарше ухаживает другая женщина. И хотя помещения смежные, даже двери при входе из одного в другое не навешана, картина здесь несколько иная, и уж совсем не похожая в третьем, последнем отделении...

Когда выходили из телятника, Шерин добавила: «Подтянем и здесь. Научим. Есть у кого поучиться».

Случилась беда у товарища

У Петра Степановича Хилы несчастье. Остались без коровы, заругнула семья. Уехали в бригаде. Пошли в контору. Так и так, помочь надо человеку. Посоветовались в профсоюзном комитете и решили выделить Хилу денег...

А у Михайловых беда непорочная случилась. Умерла мать. 14-летний Витя остался совсем один. Он не подумал, сколько друзей у него в поселке Мир...

Отделение соревнуется за коммунистическое звание. Пункт о качестве продукции занимает в обязательствах почетное место. Надо было найти конкретного виновника. С ним говорить, с него требовать...

...Такой уж у нее характер

Не может она жить только своим личным. Работала дояркой. Ее имя узнала вся область. И не думала Мария уходить с фермы, душой прикипела к своему делу...

Ушла на парники. Но нет-нет да и забежит на ферму. Корова ее группы все не забывает свою хозяйку. Увидит ее, мычит. А у Марии сердце кровью обливается...

Она к подружке своей — Марии Петровне Соленко, под стать себе — такой же бесполой: «Ну, как они тут?», «Да уж не думай, не обидим», — сама как и прежде: «Маш, посоветуй-ка...»

Свободного времени у Марии Дмитриевны нет. То надо в школу в Бунгур сходить, то к своей дочке узань, эта еще в садике, а там и родильное собрание побывать может, чей ребенок стал отставать...

Снимите обувь

Помещение телятника на втором отделении разделено на три части. Мы зашли как раз в ту, где находятся новорожденные. Признаться, нам стало очень неловко за свою не слишком чистую обувь...

До взыскания дело не дошло

Кое-что может сказать, что здесь и трудностей-то серьезных нет. Все легко и просто. Это не так. Есть и трудности

Мама может быть спокойна

На одном из снимков вы видите Лоду Попову с ребятами. Кончился рабочий день, Люда пришла за детскими вещами...

Зав. пунктом понимала также, что ее сигнал может не поворачивать бригадир Василию Азарову. Но тому же Азарову будет куда неприятнее, если плохой привычка совет себе करना гнездо в бригаде...

Азаров понял Сарееву правильно. Не спорил, не оправдывался. Поблагодарил. Пообещал: «Примем меры. Будем лучше охлаждать».

Их любимый герой

Книга. Она занимает все большее место в жизни труженников совхоза. Люди не просто тратят время. Читают не то, что подвернется под руку...

Доярка Хорошилова прочитала роман кубанского писателя Ворошилова «Солнце продолжает светить». Книгу позднее прочитали многие...

Вышла на дойку. Большим спросом пользуются в библиотеке произведения о Владимире Ильиче Ленине. Скотник Анатолий Новоселов перечитал из этой серии почти все, чем располагает совхозная библиотека.

Как понимать дружбу

Дружба складывается крепче за преданных стол. Труд — вот что рождает и питает своими силами дружбу. Причем для этого достаточно просто работать рядом...

Хорошо, если помогаешь товарищу советом. Это укрепляет дружбу. Но жизнь многогранна, и дружбу укрепляет еще и взаимная помощь...

Старый коммунист Петр Степанович Вишняков как-то заметал на химическом удобрении в первом отделении слой снега. Дело к весне. Снег будет таять...

Петр Степанович Вишняков шлет в газету. Выступает на собраниях. Он критиковал и директора совхоза Смагина и секретаря партбюро Набатову...

Здесь даже не ждут собрания, чтобы сделать критическое замечание. Иван Петрович Горбанев, начальник механизированного отряда, нередко говорит горькую правду своим товарищам...

«Нет, и я не ангел, и я могу ошибиться. Поправляйте меня», — говорит Горбанев товарищам.

Тот же Горбанев приводит такой пример. Недавно они с женой были в Сочи, на курорте. Тепло, сытно, хороший отдых. И все же заскучал Иван Петрович, стал отсчитывать дни: когда же домой? Долго ли еще осталось? Как им хорошо в Сочи, а его тает в своей совхоз, в его родную семью, и товарищам...

В. ВОРОПАВКА, Я. СЕВЕРНЫЙ, совхоз им. Куйбышева.



В. М. Черпасов с дочерью Ирой.



Т. Левина за работой.



Людмила Попова возвращается с работы.



Село Шушенское — место ссылки В. И. Ленина.

ЗА СВОЮ кипучую революционную деятельность В. И. Ленин неоднократно подвергался репрессиям со стороны царского правительства.

В ночь на 9 декабря 1895 года жандармы арестовали членов петербургского «Союза борьбы за освобождение рабочего класса», арестован был и Ленин — организатор и руководитель «Союза борьбы». Его заключили в одиночную камеру Петербургской тюрьмы. После более чем 14-месячного тюремного заключения царское правительство выслало Ленина на три года в Восточную Сибирь, в Иркутскую губернию, под гласный надзор полиции.

Семнадцатого февраля 1897 года В. И. Ленин отправился в далекую сибирскую ссылку.

В марте, по приезде в Красноярск, Ленин подвергся медицинскому осмотру, при котором у него обнаружилось заболевание легких. Вследствие этого вместо Иркутской губернии Ленину было назначено место ссылки глухое в то время село Шушенское, Минусинского уезда, Енисейской губернии, удаленное более чем на 400 километров от железной дороги.

В своем письме сестре Марии Ильиничне В. И. Ленин так описывал это нищенское сибирское село того времени: «Село большое, в несколько улиц, грязных, пыльных — все как быть следует. Стоит в степи — садов и вообще растительности нет. Окружено село... навозом, который здесь на поля не вывозят, а бросают прямо за селом».

В настоящее время в центре Шушенского, недалеко друг от друга, стоят скромные домики, где жил В. И. Ленин в период ссылки. В 1938 году по решению Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза эти домики превращены в дом-музей В. И. Ленина.

Приехав в Шушенское, В. И. Ленин остановился в доме крестьянина Зырянова, в 13-метровой комнате, где он прожил в течение года, до приезда к нему Надежды Константиновны Крупской и ее матери. Здесь, в этих стенах, началось у Ильича, как говорил он сам, «шушенское сидение».

На столе раскрытая книга. Несколько газет. К столу придвинуты стулья. Старинная деревянная кровать, книжные

«Рынки» — это книга «Развитие капитализма в России», которая была закончена Лениным в январе 1899 года. Через два месяца, в конце марта 1899 года, книга была уже напечатана в России. На обложке стоял псевдоним: В. Ильин. Главный вывод книги звучал оптимистически: в России назревает великая народная революция!

За три года ссылки В. И. Ленин написал свыше 36 важнейших произведений. Среди них: гениальный экономический труд «Развитие капитализма в России», «Задачи русских социал-демократов», «Новый фабричный закон», «От какого

дружило с Ильичем! То придет к нему мельник, чтобы посоветоваться о неотложных делах, то ночует у него шестилетний Минья, сын ямщика, то заглянет «Сосипатыч», охотник, принесет ему из леса шишку кедровую, или дичь, или просто полевой цветок.

Почти в каждом письме к матери или к сестрам Владимир Ильич рассказывал о снежных саянских вершинах на горизонте или об островах на Енисее, куда они с Надеждой Константиновной ездили отдыхать и купаться, или же о своем любимом занятии — охоте.

Свой напряженный труд Ильич чередовал с отдыхом. Он совершал дальние прогулки в

Жизнь и революционная деятельность В. И. Ленина в ссылке были подчинены борьбе за создание в России марксистской партии рабочего класса — партии нового типа. Не было ни одного вопроса революционной теории и практики, организационного строительства партии, которых не затронул бы В. И. Ленин в своих работах в период ссылки. В селе Шушенском он продумал во всех деталях план создания партии. Здесь же у него зародилась идея организации общерусской боевой политической газеты как средства сплочения, объединения разрозненных социал-демократических организаций и кружков в единую революционную партию рабочего класса. Такой газетой стала ленинская «Искра».

29 января 1900 года окончился срок ссылки. В. И. Ленин и Н. К. Крупская в тот же день выехали из Шушенского в центральную часть страны.

Вся жизнь и деятельность В. И. Ленина в ссылке — это пример беззаветного служения партии, делу революции, народу.

Здесь же узнали мы историю села Шушенского.

В начале века, до революции, в Шушенском действовала одна начальная школа на три десятка человек. На школу, включая оплату труда учителя, отпускалось лишь 520 рублей в год. Сейчас в Шушенском работает четыре крупных школы. В них учится более двух тысяч детей. На школы районного центра в 1964 году израсходовано 126,6 тысячи рублей. Более 30 лет выпускает специалистов сельского хозяйства Шушенский техникум.

До октября в Шушенской волости было несколько церквей. Никаких культурных учреждений не существовало.

Жители Шушенского района сегодня проводят свой досуг в 5 больших домах культуры, 33 сельских клубах и 37 библиотеках. В районе действует два широкоэкранных кинотеатра, шестьдесят киноустановок.

Свои впечатления о посещении музея мы выразили сердечными словами в книге отзывов:

«Сегодня, 3 июля 1964 года, мы впервые побывали в доме-музее В. И. Ленина. Клянемся работать и учиться еще лучше, твердо и неуклонно выполнять заветы, дорогой Ильич. Учащиеся Ильинской средней школы Кузбасса».

К 95-летию со дня рождения В. И. Ленина историко-краеведческий кружок нашей школы в комнате боевой и трудовой славы оформил стенд «Ленин в Шушенском». В каждом классе проведена беседа о походе в Шушенское.

22 апреля учащиеся школы — участники похода — выступят перед населением Ильинки с рассказом о жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина в Шушенском.

В. КОРНОУШЕНКО,
руководитель турпохода,
учитель истории
Ильинской школы.

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

Заготконтора Новокузнецкого потребсоюза и рабкоопы производят закуп стандартного картофеля от населения по цене: при сдаче в рабкооп 6 коп. за кг, при сдаче в заготконтору на базу по 7 коп. за кг.

Прием производится по адресу: г. Новокузнецк, ул. Железнодорожная, 60, плодоовощная база заготконторы.

Дирекция.

Утерянное свидетельство об окончании 7 классов за № 690494, выданное Безруковской школой в 1955 году на имя Бухтияровой Любови, считать недействительным.

МЫ БЫЛИ В ШУШЕНСКОМ

В июле 1964 г. группа учащихся нашей школы совершила туристский поход по местам, связанным с пребыванием В. И. Ленина в Енисейской губернии, побывала в селе Шушенском. Музей В. И. Ленина в Шушенском открыл-

ся 7 ноября 1938 г. по решению ЦК КПСС. С момента открытия его посетили сотни тысяч человек.

Наш рассказ о том, что мы видели, слышали и переживали.

полки, половики на полу... Здесь, в этой комнате, Владимир Ильич Ленин получил от исправника строгое «за самовольную отлучку ввнушение».

7 мая 1898 года к В. И. Ленину приехала Надежда Константиновна с матерью. Комната, в которой жил Ленин, стала тесной для троих. Пришлось искать более удобную квартиру, которая нашлась в доме вдовы Петровой. Дом этот был построен в 1848 году по проекту декабриста Фролова для декабриста Фаленберга, а последний, уезжая после отбытия срока, продал его крестьянину Петрову.

Вторая квартира В. И. Ленина находилась в самом живописном уголке села, на берегу речки Шушь.

В углу сада, справа от дома, стоит беседка, сделанная из прутьев, вся обвитая хмелем. Это восстановленная копия беседки, сооруженной Владимиром Ильичем и Надеждой Константиновной. Здесь в летние жаркие дни любил отдыхать Ленин.

В одной из комнат в доме Петровой — столовой — В. И. Ленин проводил юридические консультации для жителей села. Он внимательно выслушивал жалобы крестьян, помогал им писать прошения, давал советы. В рабочей комнате Владимира Ильича также восстановлена обстановка того времени. В углу комнаты стоит копия деревянной конторки; стоя за такой конторкой, В. И. Ленин до поздней ночи, часто до утра, работал над своими произведениями.

Ровно 66 лет назад Надежда Константиновна написала в письме к сестре Владимира Ильича Анне Ильиничне: «Теперь Володя ушел уже решительно и окончательно в свои рынки, жадничает на время страшно... Сегодня во сне толковал что-то о натуральном хозяйстве»...



Отъезд В. И. Ленина из Шушенска в Россию 29 января 1900 г.

наследства мы отказываемся». «Проект программы нашей партии», «Протест российских социал-демократов».

Владимир Ильич и здесь, в Шушенском, был большим другом многих и многих людей. Сюда приезжают к нему отдохнуть душой Кржижановский, Лепешинский, Старков. В комнатах звучит гитара, читают стихи. Здесь хранятся детские книжки с картинками «Для ребятшек» Проминского.

А сколько шушенских крестьян

окрестностях села, ловил рыбу, осенью собирал грибы, зимой катался на коньках. Но больше всего Владимир Ильич любил охоту. В 10 километрах на юго-восток от Шушенского расположены сосновый бор, березовая роща, озеро. Здесь и охотился Владимир Ильич. В настоящее время эти места охраняются как заповедник имени В. И. Ленина. На берегу одного из озер — Перово — находится шалаш, в котором отдыхал Ильич во время охоты.

Отчет газеты перед читателями

АТАМАНОВО. В красном уголке первого отделения совхоза «Притомский» бригада животноводов заслушала отчет о работе редакции газеты «Сельская правда». В отчете было сказано о том, как районная газета освещает жизнь совхоза и что она делает вместе со своим авторским активом для выполнения обязательств животноводами.

С замечаниями и предложениями выступили читатели. Зоотехник Нина Ефимовна Кугаевская считает, что газета должна бы публиковать список передовых доярок полнее. Пусть знают животноводы района своих лучших товарищей.

Михаил Васильевич Гришин, партгрупорг, заметил:

— Редко публикуются сводки по надоям. А нас это интересует. Мы эти сводки ждем, за ними следим. По передовикам сверяем свой шаг.

Тамара Александровна Виноградова, доярка: фамилии тех, кто надоил три килограмма, вы даете в газете, поскольку они лучше

по какому-то хозяйству, а наши доярки имеют высокие надои от своих групп коров и в газете их не видно.

Мария Федоровна Паршина, доярка, депутат районного Совета: последний раз совсем не были напечатаны фамилии лучших доярок колхоза им. Димитрова. Непонятно. Хозяйство это передовое. Мы постоянно следим за делами доярок этого колхоза, хотя договора соревнования с ними у нас и нет.

Александр Яковлевич Кель, снотник, считает, что следует и далее публиковать программу телевидения, объявления сельских домов культуры о кино. И не только объявления. На новые фильмы нужны рецензии, чтобы зритель лучше разобрался в кинокартине.

Читатели просили публиковать материалы о порядке и опыте оплаты труда в передовых хозяйствах, больше отводить места темам о культурной жизни села, о семье, быте. Хочется видеть в газете очерки о передовых людях деревни.

52-й том Полного собрания сочинений В. И. Ленина

Вышел в свет подготовленный Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС и изданный Политиздатом 52-й том Полного собрания сочинений В. И. Ленина. Он содержит письма, записки и телеграммы В. И. Ленина, написанные в ноябре 1920 — июне 1921 года, когда после разгрома интервентов и белогвардейцев перед республикой Советов вновь встали задачи мирного социалистического строительства.

Переписка ярко характеризует руководство В. И. Ленина борьбой с разрухой, его заботу о восстановлении промышленности, подеме земледелия, налаживании товарооборота между городом и деревней. Ряд документов посвящен организации и работе Госплана, задачам электрификации. Большое место в деятельности В. И. Ленина занимали вопросы науки и культуры. Огромное внимание он уделял совершенствованию государственного аппарата.

В 52-м томе печатается 490 документов, не входивших ранее в Сочинения В. И. Ленина, из них 99 документов публикуются впервые.

(ТАСС).

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города). «Город-2»: зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, отдела культуры и быта — 1-97.